

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 797  
VINERI  
22 IANUARIE 1993  
8 PAGINI 20 LEI

**TELEX**

• BUCUREȘTI. D-nul Ion Iliescu a adresat noului președinte de la Casa Albă în numele poporului român și al său personal, cele mai bune urări de succes în îndeplinirea mandatului și a exprimat hotărârea de continuare a realizării proiectelor românești de construire a unei veritabile democrații și a economiei de piață. România continuă în realizarea cât mai grabnică a acestor obiective pe sprijinul și asistența prietenilor și aliaților ei tradiționali. Cu acest prilej președintele Ion Iliescu, a adresat proaspătului instalat la Casa Albă o invitație de a face o vizită oficială în România.

• CHIȘINĂU. Parlamentul Republicii Moldova a respins propunerea — susținută de președintele Mircea Snegur privind organizarea unui referendum asupra unirii cu România. Rezultatul votului din Parlament a fost foarte strâns lipsind un singur vot pentru a fi întruunită majoritatea de 2/3 necesară pentru aprobarea propunerii. Lăudând cuvântul. În fața deputaților președintele Parlamentului, Alexandru Moșanu, s-a pronunțat împotriva referendumului, arătând că organizarea unui plebiscit ar putea duce la înstrăinarea Moldovei de România și de întreaga Europă. În următoarele săptămâni, se are în vedere subnerea spre dezbateri Parlamentului a unei propuneri revizuite privind organizarea referendumului.

• GENEVA. Liderii părților aflate în conflict în Bosnia și Herțegovina, precum și președintele Franjo Tuđman (Croația), Slobodan Milošević (Serbia) și Dobrița Čosić (RFI), vor relua simțul. la Geneva negocierile asupra soluționării conflictului bosniac — transmite France Presse, citind surse oficiale ale Națiunilor Unite.

Continuarea eforturilor de pace a fost facilitată de aprobarea de către așa numitul "parlament" al sîrbilor din Bosnia a planului de reglementare a situației din republică, avansat de copreședinții conferinței asupra fostei Iugoslavii, Cyrus Vance (O.N.U.) și David Owen (C.E.E.).

• TIRANA. Procesul lui Nexhimije Noxha, în vîrstă de 72 de ani, văduva lui Enver Hoxha, fondatorul Albaniei comuniste, a fost reluat verdictul fiind învinuit. Acuzată de deturmare de fonduri Nexhimije, risca o condamnare de închisoare de minimum opt ani, mergînd pînă la pedepsa capitală.

RINGUL POLITIC

## IONEL ROMAN, SECRETAR AL CAMEREI DEPUTAȚILOR, MEMBRU F.D.S.N.

**„Faptul că noi afirmăm și punem în practică un crez de renaștere națională, de revigorare, de eficientizare națională ne îndreptățește să spunem că sîntem un partid cu un adevărat caracter național.”**

D.S.: Care este poziția secretarului parlamentului față de U.D. M.R.?

I.R.: U.D.M.R.-ul este un grup de partide organizat pe criterii etnice, lucru pe care l-au resimțit și ei cu destul de mult aplomb din poziția celorlalte partide! Principiul său obiectiv este de a lupta pentru emanciparea minorității maghiare, considerată ca cea mai mare minoritate din Europa. Într-o discuție mai veche cu ei s-a căzut de acord că există partide pe criterii etnice sau formate pe criterii etnice, sau etnico-religioase și în altă țară, acolo unde condițiile sînt mai delicate pentru minorități. Pe de altă parte U.D.M.R.-ul a resimțit, în domeniul alianțelor politice, un handicap determinat

de aspectul etnic al formațiunii sale, dovadă că și partidul liberal a ieșit din Convenție, tocmai datorită faptului că o parte a electoratului a receptat această alianță cu U.D.M.R.-ul ca o alianță antinațională. În ceea ce-i privește pe membrii U.D.M.R.-ului, ar trebui să facem niște distincții destul de clare. Ca în orice partid format pe criterii etnice, există un grup mai radical și un grup moderat, un grup conservator, un grup social-democrat, un grup liberal și un grup să-i spunem „de altă factură”. Ca oricare formațiune politică din România și U.D.

Dorin SERGIIE

(Continuare în pag. a V-a)

## IOAN GAVRA: „Dinu Patriciu și Horia Rusu sînt doar niște simpli handicapați politici”

NOTA REDACȚIEI: În ziarul de marți am preluat din ziarul „Adevărul” de București o declarație a d-lui Horia Rusu, pe care președintele P.N.L.A.T. a făcut-o în timpul Congresului U.D. M.R. de la Brașov. Declarația suna așa: „La alegerile din '90, o spun cu regret pentru dv., maghiarii din România au fost mai români decît românii din România (...). P.U.N.R.-ul și P.R.M.-ul sînt rușina românilor, dar noi să ne rezolvăm problema asta, iar dv. să vă rezolvați și problema dv.” Dincolo de inabilitatea lingvistică dovedită de cunoscutul liberal tînăr, surprinde aceea politică, o asemenea declarație fiind mai mult decît surprinzătoare pentru cineva care crede că poate spune ceva în viața publică a României. Am considerat util pentru cititori să cunoască și punctul de vedere al celor alți de aspru amendați de d-l Horia Rusu și atât de direct amenințați. De aceea, am cerut părerea d-lui Gavra, vicepreședintele P.U.N.R., pe care o publicăm respectînd atât calificativul din titlul răspunsului său, cît și textul propriu-zis. De remarcat că d-l Horia Rusu a repetat aprecierea și amenințarea rostite la Brașov și în cadrul unei conferințe de presă susținută la București.

„Sincer vorbind, asemenea declarații sînt proprii unor handicapați politici. A lua în considerație asemenea ipostaze neferice ale vieții noastre politice în-

seamnă să-ți pierzi pur și simplu vremea. Un partiduleț anexă, de circumstanță, cum este PNL-AT nu reprezintă nimic sau aproape nimic în viața noastră publică. Ceea ce știe efectiv electoratul și opinia publică din România despre acest partiduleț fantomă se leagă nemijlocit de imaginea comică, bufonică prin care o oferă unui dintre reprezentanții săi.

Între aceștia, care și așa sînt nesemnificativi ca pondere electorală și valoare politică, se detașează comediantul public Dinu Patriciu și miopul politic Horia Rusu. Sînt personaje dezagreabile, ridicole. Cînd asemenea afirmații vin de la asemenea marionete politice n-au nici un fel de impact social sau public sub aspectul prezentării publice, derizogii politici infantili. Cred că acest miop politic Horia Rusu s-a autodefinit total prin ceea ce a încercat să insinueze la Congresul UDMR. În realitate, el și partidulețul anexă vor reprezenta altceva decît o comedie politică ambulată, o rușină de proporții naționale, un fel de „Cio-ciolina” liberală, care n-au nimic comun cu adevăratul liberalism din România. Cine a trădat odată doctrina liberală autentică o va face cu siguranță și a doua oară. N-au decență și demnitate

IOAN GAVRA

(Continuare în pag. a V-a)

La izvorul nesecat al unui comerț dezorganizat:

### UN PREJUDICIU DE 100.000.000 LEI

Cetățeanul iordanian SUEHEL SALEM MEFLAH AL QUDAH este administratorul firmei „Amman” SRL din municipiul Cluj-Napoca. Ieri, la propunerea Poliției Județene, Procuratura a emis mandat de arestare împotriva celui care a comis o serie de fărâdelegi, într-o perioadă destul de îndelungată a anului trecut.

Fără a intra în amănunte, iată faptele:

Administratorul firmei „Amman” SRL a eliberat cekuri cu limită de sumă, plătind beneficiarilor milioane și milioane de lei, fără ca respectivi să aibă acoperire la bancă. Datorită unui sistem defectuos practicat, cetățeanul Al Qudah a adus prejudiciul statului român de circa 100.000.000 lei (o sută de milioane).

În timpul operațiunilor de arestare am aflat că ciudatul personaj a început să recupereze din suma amintită părți cu care speră să-și acopere matrapazlicurile. În funcție de evoluția cercetărilor poliției vă vom ține la curent cu amănuntele acestui caz care, se pare, este cea mai spectaculoasă deturmare a unor fonduri bănești.

Radu VIDA

Nu ne putem abține să nu ne întrebăm, chiar și în această fază incipientă a cercetărilor, cum a fost posibilă manipularea unei asemenea sume. Sîntem, însă, absolut convinși, că cetățeanul iordanian a putut aduce acest prejudiciu numai cu șterea furnizorilor.

### PREFECTUL GRIGORE ZANC S-A ÎNTILNIT CU VIITORII MANAGERI

Miercuri, 20 Ianuarie, cursanții Școlii de Inalte Studii Post-universitare de Management din cadrul Universității Tehnice din Cluj-Napoca au audiat o expunere a domnului Grigore Zanc, prefectul județului Cluj. Tema a constituit-o strategia perioadei de tranziție în România. Au fost făcute referiri la erorile tranziției,

prima constituind-o aplicarea terapiei de șoc după regula aruncatului în apă pentru învățarea înotului. De asemenea, a fost prezentat cadrul legislativ al Reformei, cu sublinieri ale necesității de a se manifesta un spirit etic în relațiile dintre agenții economici interni cît și în relații cu străinii. (M.S.)

### Domnule redactor șef

Vă rog să publicați următoarea precizare vis-à-vis de articolul d-lui Valer Chioreanu „Deputatul de Cluj, lt. col. r. Petru Lițiu, contraatacă”. Este inexactă informația apărută în „Evenimentul zilei”, potrivit căreia dl. ministru Spiroiu ar fi fost de acord că o parte a cadrelor active nu merită să poarte haina militară. Afirmația imi aparține și se referă la cei care au comandat reprimerea în decembrie 1989, din 17 pînă în 22. Dl. ministru nu m-a asigurat că va întocmi rapoarte de trecere în rezervă a unor generali și coloneli, pentru simplul fapt că nu i-am cerut așa ceva. Am să o fac în Camera Deputaților dar nu cu referire la dl. gl. col. Cheler, ci la cei care au comandat reprimerea. Este adevărat că dl. ministru a amintit că d-lor generali Opruță și Cheler le-au fost întocmite rapoarte de trecere în rezervă cu drept de pensie, dar că

acestea nu au fost soluționate. Despre dl. gl. Gușe nici nu a fost vorba în legătură cu pensionarea, ci cu faptul, subliniat de mine, că dl. ministru apreciază activitatea acestuia, ceea ce dl. Spiroiu a confirmat.

Nu doresc să intru în polemică cu dl. gl. col. Cheler, pentru că nu am motive, deci nu păstrez nici un resentiment față de poziția domnului său din luna februarie 1992. Mai mult decît atât, d-lui ministru Spiroiu i-am declarat, cînd s-a prezentat în fața comisiei din care fac parte, că sînt dispus oricînd să colaborez cu dl. gl. col. Cheler în interesul instituției armatei.

Despre poziția mea din Parlament doresc să se știe că nu va fi niciodată una à la Vadim Tudor; iar dacă pînă acum nu am avut prea multe intervenții este pentru că în general Parlamentul este inactiv, așa cum îi place actualii puteri, inclusiv guvernului Văcăroiu.

Petru LIȚIU,  
Deputat de Cluj

### ÎNȚILNIRI ALE P.A.C.

Sîmbătă, 23 Ianuarie 1993, Partidul Alianței Civice, filiala județului Cluj, organizează două importante întîlniri în municipiul Cluj-Napoca.

Începînd cu ora 11.00, la Clubul Casel Universitarilor va avea loc o întîlnire cu camenii de afaceri din municipiul nostru, din Alba Iulia și Zalău, la care vor participa d-nii Nicolae Manolescu, senator PAC, președintele partidului, Stelian Tănase, deputat vicepreședintele partidului, alți senatori și deputați. La ora 14.30 este planificată o conferință de presă

Începînd cu ora 17.00, în sala-mare a Casei Universitarelor se va desfășura întîlnirea — dialog între parlamentarii P.A.C. și cetățenii Clujului, la care sînt invitați să ia parte semnatarii apelului „Intelectuali pentru democrație”. Vor fi oferite răspunsuri la întrebări, plecînd de la tema întîlnirii, intitulată „România, încotro?”

Președintele Filialei Județului Cluj a P.A.C., deputat de Cluj, Petru LIȚIU

### COMUNICAT

Referitor la Hot. 8/1992, a Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca, prin care s-a instituit taxa locală pentru toți deținătorii de mijloace de transport auto, facem cunoscut agenților economici și persoanelor fizice care nu au plătit că, în conformitate cu Ordonanța nr. 15/noiembrie 1992 a Consiliului local, s-a stabilit o majorare de 50 la sută.

Avertizăm că în caz de neplătă la data de 15 februarie 1993 se va trece la execuție silită.

PRIMAR,  
Gheorghe FUNAR

In atenția abonaților la rețeaua

**PORTAL**  
EXPORT-IMPORT SRL

Vă anunțăm că începînd cu data de 25 Ianuarie 1993 vom retransmite ZILNIC programul TV CLUJ începînd cu orele 17,30, Menționăm că taxele de instalare și abonament au rămas nemodificate.

**VĂ DORIM VIZIONARE PLĂCUTĂ!**

oriunde și ori\_cînd!

**PRITAX**

112286 117371  
142238 124000

MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU  
**PRITAXESTE DOAR MERSUL PE JOS**

MANIFESTĂRI OMAGIALE DEDICATE UNIRII

Biblioteca județeană „Octavian Goga” din Cluj-Napoca a organizat la sediul o expoziție consacrată Unirii Principatelor de la 1859.

Pe panoul din vecinătatea Casei de cultură studențești, Uniunea culturală „Vatra Românească” expune în aceste zile un montaj de fotografii și reproduceri de texte din documentele Unirii.

În organizarea Primăriei municipiului Cluj-Napoca, a Prefecturii județului, Inspectoratului pentru cultură, Inspectoratului școlar, Centrului de îndrumare și valorificare a creației populare, Uniunii culturale „Vatra Românească” și Casei de cultură studențești, astăzi, 22 ianuarie, de la ora 17, va avea loc la Casa de cultură studențească spectacolul omagial intitulat „UNIAREA 1859”.

elevi al liceelor de Muzică, de Coregrafie, „Nicolae Bălcescu” și Școlii normale „Gheorghe Lazăr”, soliști și membri ai cercurilor artistice de la Clubul copiilor, formații folclorice din Cojocna și Taraful din Soporul de Cîmpie, orchestrele studențești „Mărtisorul” și „Românașul”, Corala universităților, Corul Institutului Teologic Ortodox Român din Cluj-Napoca, recitatori, soliști de muzică cultă, folk și populară.

Mîine, 23 ianuarie, la sediul Casei de cultură din Gherla, Primăria orașului și Muzeul de istorie din localitate organizează un program cultural-artistice. Va avea loc un simpozion în cadrul căruia vor fi prezentate comunicările: „Personalitatea lui Alexandru, Ioan Cuza” — Rodica Feher; „Infăptuirea Unirii Principatelor Române” — Rodica Plitea și „Reformele lui Cuza și semnificațiile lor” — Constantin Ursan.

SIMPOZIOANE CONSCRATE UNIRII PRINCIPATELOR

Frontul Democrat al Salvării Naționale Cluj, în colaborare cu Uniunea „Vatra Românească” și Societatea „Avram Iancu” organizează simpozionul aniversar sub genericul „Unirea Principatelor Române și destinele neamului”, care va avea loc sîmbătă, 23 ianuarie a.c., ora 10.

În sala mare a Prefecturii județului.

Membrii Societății „Avram Iancu” din România sînt invitați mîine, 23 ianuarie 1993, orele 10, în sala mare a Prefecturii pentru a participa la simpozionul închinat aniversării Unirii Principatelor Române.

DIN NOU DESPRE BARÁTSÁG — PRIETENIE

O publicație „de buzunar” ne parvine în rîstimpuri de la Pécs — Ungaria: BARÁTSÁG-PRIETENIE, titlu exprimînd în două limbi aceeași noțiune, tratată așa cum noțiunea în cauză merită a fi tratată, cu înțelegere și cu toată seriozitatea. Este vorba despre periodicul Asociației de Prietenie Ungaro-Române, cu sediul la Pécs și cu filiale (sau reprezentanțe) în curs de înființare și în localități românești Cluj-Napoca și București. Cu excepția cîtorva texte scurte, articolele din „Barátság-Prietenie” sînt bilingve. Cititor român fiind, regret netrăduseră (în numărul pe ianuarie crt.) a unui text ce ar putea fi de interes, fiindcă se referă la un eveniment ce a avut loc sau e în legătură chiar cu municipiul nostru, Cluj-Napoca („Delegatulsok tanácsa”).

hotărît ca d-lui Ion Iliescu să i se acorde titlul de membru de onoare. Gestul are o anumită importanță pentru întărirea credinței de care se bucură Asociația și pentru sporirea încrederii că și în România se pot exprima sau manifesta nestîngherit toți cei ce au aderat deja sau sînt pe cale să adere la Asociație. În articolul „Totuși, ce trebuia făcut?” — se nuantează valoarea gestului, pentru ambele naționalități. Sigur, dimensiunea redusă a publicației nu permite număr de număr, cuprinderea unor fapte mai numeroase care să ilustreze manifestări pe viu ale prieteniei dintre maghiari și români. În ambele țări, deopotrivă. Reflectarea lor este de așteptat cu mult interes. D.R.

AGENDA

Teatrul Național în colaborare cu Facultatea de litere Cluj-secția Teatru, în sala Studio — INGRĂȘITORUL ora 19. Filarmonica de Stat Transilvania, ora 19.30 la Casa Universităților, concertul orchestrei simfonice a Filarmonicii, dirijor Florentin Mihăescu, solist Vladimir, Orlov (Canada). În program, lucrări de J.S. Bach, Schumann și Brahms. Concertul este realizat cu sprijinul Ministerului Culturii al statului Ontario și al Ministerului Afacerilor Externe al Canadei. Farmacii de serviciu — Simbăta, 23 ianuarie: Farmacia nr. 3, Piața Mihai Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 8—20; Farmacia nr. 31, cartier Măraști, pl. R-3, tel. 11-71-85, orar 8—13; Farmacia nr. 32, cartier Mînaștur I, Complex Flora, telefon: 16-18-18, orar 8—13. Duminică, 24 ianuarie: Farmacia nr. 3, Piața Mihai Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar 8—20.

Garda de noapte. În această săptămînă: Farmacia nr. 3, P-ta Mihai Viteazul nr. 36, tel. 13-03-64, orar, 20—8.

BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi caldă, cu cerul mai mult acoperit. Pe alocuri va ploua și burnița. Vîntul va sufla slab la moderat din sectorul vestic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -3 și -1 grad, cele maxime între plus 2 și plus 5 grade. Izolat, ceață și polei, ieri, la ora 12, în Cluj-Napoca se înregistră 1 grad, iar presiunea atmosferică era de 741 mm Hg. În scădere. Ioan Ciugiú, meteorolog de serviciu.



DIALOG CU REMUS VLAD DESPRE „U” ȘI...

FOTBAL (III)

După ce am parcurs, în linii mari, programul pregătirilor pentru retur să ne întoarcem la... tur: ești mulțumit de prestația echipei în toamnă?

Înainte de a răspunde fac o paranteză. Am preluat echipa în vară în condițiile știute, cu un lot destul de omogen dar cam... subțirel din punctul de vedere al valorilor, al liderilor de echipă. Cinci jucători, de fapt i-aș numi „mercenari”, obișnuți doar cu baricadele eșalonului secund, atrași de fostul antrenor, și-au „luat valeda”, plecînd pe meleagurile moldave. Cu cei rămași credincioși echipei, plus cîteva valori în devenire, jucători de perspectivă, după o minuoasă pregătire am pornit atacul divizionului național. Un atac temerar, mulți fiind cei care ne-au plîns de milă, „anticipat”. Din mers, echipa a început să capete personalitate și în final am încheiat turul cu un nesperat bilanț de 19 puncte, locul 7 în clasament (adaug și +3 în clasamentul adevărului). Deci înseamnă că ar trebui să mă declar mai mult decît mulțumit, ținînd cont de modul cum „am plecat la drum”. De fapt, analizînd la rece, cu maximă luciditate, pot spune că sînt foarte mulțumit de bilanț în proporție de două treimi. Cealaltă treime o reprezintă ne-mulțumirea.

Cîteva argumente pro și contra.

O mare mulțumire am avut-o după debutul în campionat. Se știe că debutul a coincis cu un succes la limită, cu F.C. Brașov, victorie necesară pentru moralul echipei ca apa și aerul. A urmat înfrîngerea la limită, în deplasare, cu Rapidul și apoi... dușul foarte rece datorat scorului de forfait, acasă, în partida cu Steaua. Atunci, mulți ne-au și... „îngropat”. În acel moment de mare cumpănă am simțit umărul jucătorilor aliniindu-se exemplar conducerii tehnice a echipei, dorința lor de înfirmare a „pronosticurilor” lansate de defecțiști, de a demonstra că „U” poate mai mult. Un mare ajutor a însemnat în acele momente de cumpănă

rezolvarea virfului de atac prin aducerea lui Predatu, care a reușit un adevărat tur de forță — ținînd cont de gradul redus de pregătire cu care a venit la echipă — ca să-și întrecă, în... picior”, devenind golgeterul echipei. Am simțit o mare bucurie datorată faptului că ghinionele ce ne-au păscut prin accidentările lui Pojar și Cocan (ultimul nereîntrînd pînă în final de tur în echipă) au fost rezolvate prin dăruirea celor care înlocuitorii au acționat pe posturile respective și mă gîndesc în primul rînd, la veteranul Ionel Dobrotă, adevărat jolly-joker. O mare bucurie mi-a produs prestația echipei în disputele în deplasare, culminînd cu cele trei victorii cucerite „afară” la Bacău, Reșița și Timișoara. În sfîrșit bucurie și satisfacție pentru faptul că am simțit legătura organică extraordinară dintre conducerea clubului (prin Sorin Bagiu și secției prin cei doi oameni de excepție, Eugen Bungărdeanu și Ion Sima și colectivul de înimoși din secție) și sponsorii fără de care „U” n-ar fi însemnat nimic. Absolut cu toții s-au raliat echipei, rezolvării nenumăratelor și grelelor probleme, cu deosebire cele de ordin financiar. Cînd am spus sponsorii nu am nominalizat. Duminicile lor se știu foarte bine și mai știu că absolut toți vor fi și în viitor alături de echipă. Păcat că nu am putut rallya la aceste nobile preocupări față de destinele echipei „U”, în calitate de sponsori și cu caracter financiar (că existau posibilități) și moral, conducerea Prefecturii și Primăriei, conducerea Universității. Poate că în retur vom găsi mai multă înțelegere, fiindcă „U” are mare nevoie de sprijin dacă oamenii cetății doresc cu adevărat să aibă o echipă competitivă, în context cu renumele și tradiția ei în orașul de la poalele Feleacului.

(va urma)

Victor MOREA

BASCHET. Derbyul Campionatului național de baschet feminin, care va pune față în față echipele „U” ACSA Anaconda și Constar Arad, este programat sîmbătă, de la ora 10, în Sala Sporturilor. Înaintea acestei dispute cele două team-uri se află la egalitate, în fruntea clasamentului, oaspetele pe primul loc datorită victoriei di-

recte obținută la Arad în tur. Deci în perspectivă o partidă de

PROGRAM COMPETIȚIONAL

mare atracție cu implicații majore în lupta pentru titlu. Azi, de la ora 9 și 15, sîmbătă de la ora 9, în sala Armatei, continuă

întrecerile turului II al Divizionului „B”, la baschet masculin, competiție anunțată în ziarul nostru de ieri.

VOLEI. Contînd pentru prima etapă a returului Divizionului „A” la volei, sîmbătă, de la ora 11.30, se întîlnesc în Sala Sporturilor, echipele feminine „U” Electronica și Petrodava Piatra Neamț.



LUNI, 25 IANUARIE: 6.00 — 8.00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10.00 Infoquick; 10.05 Realitatea economică: Atelierele cooperatelor meșteșugărești în competiția economiei de piață; 10.25 Doine și cîntece populare; 10.55 — Însemnările săptămînii; 11.00 — Radioenciclopedia: Magnetismul — capacitate paranormală în slujba sănătății; 11.30 Globul muzical: Muzică din filmul pentru copii „Hook”; 12.00 Revista revistelor; 12.15 Muzica secolului nostru: Honegger, Simfonia liturgică; 16.00 Meridiane și paralele în lumea de azi: Economii lumii între capitalism și haos; 16.30 Miracolul, sunetelor: Din repertoriul formației „Tangerine Dream”; 17.00 Radio fax: Actualități și muzică; 20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 20.30. Culia cu cîntece și graiuri: „Morcovăcă” de Jules Renard — partea a II-a.

MARTI, 26 IANUARIE: 6.00 — 8.00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10.00 Infoquick; 10.05. Divertisment muzical; 10.35 Limba noastră:

Portret de lingvist, Jaques Byck; 11.10 Omul și societatea: Obligățiile fiscale și parafiscale; 11.30 Mici piese instrumentale; 11.45 Glose lirice; Sonete de W. Shakespeare în recital bilingv; 12.00 Cercul magie: relativitatea în fizică și filosofie (II); 12.30 Arie și pagini orchestrale din opere; 16.00 Radiomagazin științific: Bilanțul și perspective în cercetarea științifică românească; 16.30 Radio Disco Rock; 17.00 Radio fax: Actualități și muzică; 20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 20.30. Păsărea măiastră.

MIERCURI, 27 IANUARIE: 6.00 — 13.00 Revizie tehnică pe stații; 16.00 Meridiane literare: Actualitatea. Literaturii franceze; 16.30 Supersound; 17.00 — Radio fax: Actualități și muzică; 20.00 Chemarea pămîntului: Piața și camera în viziunea țărănului român: Laptele — o problemă cu mai multe necunoscute.

În numărul de sîmbătă 23 ianuarie, vom publica restul programului de săptămîna viitoare.

PROGRAMUL TV

MARTI, 26 IANUARIE: 9.00 — 9.10 Panoramic; 9.10 — 9.30 Reporter în anchetă. Spații comerciale (II); 9.30 — 10.00 Emisiune în limba germană; 11.00 — 12.00 Salonul artelor. Literatura și Unirea — reportaj

Muzeul primei Școli românești din Șcheii Brașovului; Din poezia Unirii: Publiciști martiri; Excelsior: Simfonia a V-a în do diez minor de Gustav Mahler în interpretarea Filarmonicii clujene;

MIERCURI, 27 IANUARIE: 9.00 — 9.10 Panoramic; 9.10 — 10.00 Clubul științei: O nouă știință și o nouă catedră de specialitate — biotehnologia la Universitatea agricolă din Cluj-Napoca; 11.00 — 11.30 Music Shop: În direct cu grupul „Compact”; Top Five: Vă invităm la Fun Club „Michael Jackson”; 11.30 — 12.00 În limba maghiară: O viață pentru viață — dialog cu biochimistul Szantay Janos;

JOI, 28 IANUARIE: 9.00 — 9.10 Panoramic; 9.10 — 10.00 — Emisiune în limba maghiară: 11.00 — 12.00 Casa și grădina: Asociația crescătorilor de păsări și animale din România; Cîntec transilvan: Medalion Maria Peter; Omul și societatea: „Iarna car și vara sanie” — activități editoriale gospodărești ale Primăriei clujene; 16.00 — 16.30 — Repere transilvane: Specialiști români și maghiari la Paris, despre volumul „Istoria Transilvaniei” editat la Budapesta;

VINERI, 29 IANUARIE: 9.00 — 9.10 Panoramic; 9.10 — 10.00. Universul creștin. Condiția preotului de țară.

Telespectator

7.00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal. 10.00 TVR Iași. 11.00 TVR Cluj; 12.30 Film serial: „Virginie își face de cap” (2); 13.00 Desoperirea planetei; 13.30 Desene animate; 14.00 Actualități; 14.15 Ora de muzică; 15.00 Preuniversitaria; 15.25 Telescoala. Învățați engleza americană (2); 15.50 Tragerea Lotto; 16.00 SOS Natural; 16.30 Arte vizuale; 17.00 Actualități; 17.05 Gongi; 17.35 Pro Patria; 18.35 De drag și de vofe bună; 19.00 Cultura în lume; 19.30 Desene animate; 20.00 Actualități; 20.35 Sport; 20.45 Film serial: „Din voia Domnului” (ultimul episod); 21.45 Meridianele dansului: Rudolph Nourcev; 22.15 Viața parlamentară; 22.40 Mondo-femina; 23.00 Ac-

tualități; 23.15 Magazin cinematografic. Vîrstele peliculei: 0.15 Rock-panorama. SIMBATA, 9.00 Bună dimineața... de la Iași; 10.00 Actualități 10.10 Ala-bala-portocala; 11.00 Film serial pentru copii: „Sam” (3); 11.30 Tradiții ale vlahilor din sudul Dunării; 12.00 Alfa și Omega; 13.00 Spectacole oferite de Fundația Brambach: recital Jose Carreras; 14.00 Ora 25 — Tranzit TV. DUMINICA, 9.00 Bună dimineața; 10.00 Actualități; 10.10 Abrace-dabra! 11.00 Film serial pentru copii: „Sam” (4) 11.30 Viața satului; 13.00 Lumină din lumină; 14.00 Actualități; 14.10 Video-magazin. Rezonanțele Unirii; 16.10 Pompteri! vă informează 16.30 Madonna la indigo; 16.50 Schi alpin; 17.40 Ocolul pămîntului în 80 de zile; 18.30 Documentar TV: Al. I. Cuza 19.00 Film serial: „Dallas” (200); 20.00 Actualități; 20.35 Film artistic: „Viața și epoca judecătorului. Roy Bean” SUA, 1972 22.30 Duminica sportivă; 23.15 Actualități; 23.20 Convorbiri de duminică.

IMPACT Str. DAVID FRANCISC, nr. 7 oferă clienților săi prime de 64% din valoarea valutei vîndute PROGRAM: 9.00 - 16.30 sîmbăta 10.00 - 13.00

SEBCA S.A. efectuează operațiunile comerciale cu CERTIFICATE DE PROPRIETATE - CUMPARĂ - PLASEAZĂ - Str. FRANCISC DAVID, nr. 7 CLUJ 11.72.05

DICTIONAR ANAPODA (D)

- DICTATURA — Regim de cruditate suspendat de Crăciun
- DIHONIE — Unitatea de monolit a Partidului România Mare
- DILETANTISM — Fierul politic al unor politicieni de-ai noștri
- DINESCU — Președinte în exercițiu al Societății Scărpinătorilor în Scăfrile din România (SSSR)
- DISCURS — Somnifer parlamentar
- DISIDENT — Eufemism pentru unii delinvenți
- DIVORT — Final de damă cu nebun
- DOAGA — Lipsă în gestiunea lui Ticu Dumitrescu
- DOBITOC — Gazetar constantan cu unghia-n gît
- DOINA — Cîntec bătrînesc de jale din zona Feleacului
- DOLAR — Jungla verde în care intră sute de lei
- DOLCFAN — Coleg de generație al lui Adrian NĂTASE
- DOWN — Tovarăș reformist
- DOMOKOS — Unitate de măsură a democrației românești (lat pro domo)
- DRAG — Negru de Oradea
- DRAGA — Refren popular la Cotroceni
- DUGHEANA — Supermagazin comercial românesc în epoca de tranziție
- DUMNEZEU — Superputere mondială care mai poate ajuta România
- DUPLICITATE — Zbor parlamentar pe aripi tinere

Teodor CAPOTĂ

DE PRETUTINDENI

- Insula Ormuz din Golful Persic este alcătuită din sare curată de bucătărie. Insula se află la înălțimea de 90 m, deasupra nivelului mării, are suprafața de circa 30 km pătrați și, datorită compoziției sale, nu crește absolut nimic pe aceasta.
- Cea mai nordică așezare din lume este satul numit Siarapatuk (înslip mărunț în traducere) din Groenlanda. În această localitate, solul este doar trei luni pe an lipsit de zăpadă. Așezarea este situată în nord-vestul Groenlandei, pe coasta nordică a florului Robertron, avînd circa 70-80 de locuitori, eschimoși care se ocupă cu vîndătoarea de foc și urși polari. Iarna se înregistrează, curent — 40 de grade.

Emil MAIOR

(INU)

rele alegeri prezidențiale; a achiziționat de la un pădurar două butnițe...

Omul cu roaba respectă legea: s-a prezentat la vamă, pentru a-și declara noua roabă, primită din Germania, dar pretinde în paralel și cartea verde pentru ea...

Omul cu roaba a făcut un mic preinfarct: i s-a întors, definitiv, în țară, din America, unchiul, șomer și membru al Partidului Comunist al S.U.A.

Omul cu roaba nu suportă să fie manipulat, ca dovadă că atunci cînd a fost injurat de mamă a replicat superior: „Nu-mi faci dumneața mie program!”

Cornel UDREA

# MOZAIK

## VREMEA TRECE, VREMEA VINE — despre calendarul musulman

Cît privește timpul, în Maroc, ca de altfel în toate țările musulmane, există o dublă măsurătoare: anul musulman și anul gregorian, cel de al doilea fiind răspîndit peste tot în lume. Primul este subordonat rotației Lunii în jurul Pămîntului și servește la marcarea sărbătorilor tradiționale și a evenimentelor din zbuciumata istorie a Marocului. Al doilea este rezervat folosirii în viața administrativă internă și în comunicările internaționale. O notare paralelă a datelor corespondente este foarte obișnuită.

Anul musulman are și el 12 luni, la fel cu al nostru, cel gregorian. Anul nostru se bazează pe durata rotației Pămîntului în jurul Soarelui, împărțită în 12 perioade de lungime comparabilă, de 30, 31 și de 28 de zile, indiferent de rotația paralelă a Lunii în jurul Pămîntului. Rotația com-

pletă se realizează în 365 de zile și 6 ore. Cele 6 ore se adună tot la 4 ani și în calendar apare cea de a 366-a zi, adică 29 februarie.

mă aproximativ, de un minut, o poziție identică în fața Soarelui în aceeași zi din ani diferiți, în calendarul musulman această identitate nu apare decât o dată

man, cadența sărbătorilor nu este legată de mișcarea Pămîntului în jurul Soarelui, ci de cele 12 rotații ale Lunii în jurul Pămîntului care, cum spuneam, se împlinesc într-un timp mai scurt, de 355-356 zile, față de anul gregorian. De aceea, sărbătorile islamice variază în timp. Așa se explică de ce marele post de o lună, Ramadanul, și toate celelalte sărbători au loc la alte date. Această cadență variabilă este legată de viața internă, tradițională, religioasă și etnică, în general. În viața administrativă și de stat se folosesc ambele calendare, pe acte aparînd uneori comitent cele două date ale zilei în cauză.

Despre credința teistă și morală islamică a lumii arabe — în scrisoarea următoare.

Conf. dr. Gheorghe PETRESCU



Dimpotrivă, anul musulman se bazează strict pe durata rotației satelitului natural al Terrei în jurul Pămîntului, fiind, din această cauză, mai scurt cu 10-11 zile. În timp ce în calendarul nostru Pămîntul are, cu o mini-

la 30 de ani. Atunci se întîlneste și ziua comună, de coincidență, între cele două calendare.

Cadența diurnă a sărbătorilor religioase incluse în anul gregorian păstrează o regularitate riguroasă. În calendarul musul-

Cu toate acestea ei au marcat un mare progres în validarea unuia din cele mai complexe organe ale omului, ochiul.

Incepînd din secolele XV și XVI, opticienii sînt menționați ca avînd meserie aparte, dovadă că ochelarii deveniseră un bun

### Din istoria ochelarilor

de folosință destul de largă. În același timp, producătorii prețiosului instrument nu au fost scutiți de suspiciuni: se credea că ei fac și vînd ochelari prin care lumea se vede falsificată și nu așa cum este în realitate. Chiar și un spirit luminat ca marele poet german Goethe scria: „Atîta vreme cît nîă uit prin ochelari sint un alt om și nu-mi plapă de fel. Eu vîd mai mult decît aș vrea să vîd...”. Desigur,

### OMUL CU ROABA

Omul cu roaba își surprinde soția cu un tip, într-o postură, fără nici un echivoc: ignorînd-o pe adulteră, se repede la individul paralizat de frică și zgîlîindu-l cu putere îi urle: „Dom'le mie mie nevastă, dar tu ce obligații ai față de ea?”

Avînd în vedere schimbările teritoriale de pe harta Europei, omul cu roaba a propus ca la școala geografică să fie predată de pe hărți în format de fluturași...

Omul cu roaba disprețuiește vulgul, el merge la piață cu sacoșa diplomat...

Omul cu roaba se pregătește deja pentru viitoa-

Cuvinte încrucișate

### COMERCIALĂ

ORIZONTAL: 1. Negustor • 2. Asociat — marfă • 3. Peninsula (abr.) — Troc • 4. Stînjenei — Localitate în S.U.A. • 5. Mătușă (reg.) — Conifer • 6. Bună de trafic (cînd e rutieră) — Vas de lemn pentru brînză (reg.) • 7... clochilei — A țînți • 8. Ac de tricotate — Cap de rupiel • 9. Luni — Superb • 10. Documente fianciare (la modă acum).

VERTICAL: 1. A aduna bani • 2. Prezentări de mărful — Pană • 3. For superior care dirijează comerțul • 4. Pronume — Șea, incurcătăi — Mama bătrîne • 5. Orașul în Nigeria — lute • 6. Vehicul rural — Acțiune (fig.) — În venituri • 7. Blugi țărănești — Pe malurile lui (și în stînga și în dreapta) tot români • 8. Se acordă mărfulor de calitate • 9. Marfă extra pentru... porci — Îl cumperi la drogherie — Avînt inițial • 10. Afaceriste... ilicite.

Cuvinte rare: REIF, RITI.

Nicolae ZGLOBIU

## EPIGRAMĂ

### UNUI ȘOFER

În bășică am suflat,  
De carnet m-am ușurat  
Și de-atuncea fredonez:  
„N-am știut să te păstrez!”

### DEFINIȚIE

După fond și după feluri  
Oamenii s' de două feluri:  
Unii țari de la natură,  
Alții țari la băutură.

Marius OPRÎȘCA

### AMOR APRINS

Cînd amarul îl cuprinde  
O iubește cu avînt.  
Cum îl vede cît se aprinde  
Ea, din milă-i face vînt!

Teofil VOINĂSCU-AMADEUS

### REMEDIU

Gravă boală-au bișnării:  
Nu le-ajung deloc dolarii  
Și recurg, așa-n surdăni  
L-anestezie... cocaine!

Lia BARBOSU

### ASIGURARE

Pentru tine-i nulă  
Toată gheteria  
Că ai o căciulă —  
„Jos cu pălăria”

Constantin ROȘCA

### Rețeta săptămînil

#### FRIPTURĂ DE PUI CU MERE

Pentru prepararea acestui fel delicios aveți nevoie de: un pui circa un kilogram, 1,5 kg mere, 100 g unt sau ulei, 1/2 linguriță sare, o lingură cu zahăr, un vîrf de cuișor piper.

Merele necurățate de coajă se taie în felii de circa 3 cm grosime. Puiul bine curățat, întreg, se piperează puțin, dar nu se sărează. În locul intenstinelor se introduc 4-6 felii de mere, nepresate. Restul merelor se așează într-o cratiță de circa 2,5 kg sau într-o tavă emailată, astfel încît merele să formeze un strat de circa 5 cm grosime, adăugîndu-se apoi 3-4 linguri de apă și zahărul. Deasupra merelor se așează puiul cu pieptul în sus, se unge bine cu unt topit sau ulei, iar tava se introduce în cuptorul preîncălzit, unde se lasă 15-20 de minute, pînă cînd puiul se rumenește puțin. După aceea, tava se scoate din cuptor, puiul se sărează și se stropește cu sosul rezultat. Tava se introduce din nou în cuptor, cu focul redus la mijlociu, iar din 15 în 15 minute puiul se întoarce și se stropește cu sosul dulce-acrișor, rezultat din amestecul sucului de mere cu



zahărul și grăsimea indicate. Dacă sosul a scăzut prea mult, se adaugă puțină apă. După circa o oră, se încearcă puiul, cu furculița, iar dacă aceasta intră în carnea de pe piept, puiul este gata. Merele se servesc ca garnitură lângă friptură.

În același fel puteți pregăti puiul cu gutul, cu piersici, pere de soi sau cu prune, toate necurățate de coajă tătate în felii groase sau în jumătăți. Prunele se lasă întregi, cu simburii cu tot. Fructele se presară cu puțin zahăr și în rest se procedează exact cum am arătat mai sus. Poftă bună!

## Evoluția economiei și starea socială a județului Cluj în anul 1992 (I)

În cel de-al treilea an de tranziție la economia de piață, activitatea economică și socială din județ s-a desfășurat în contextul general al programului de reforme. La sfârșitul anului 1992, în locul fostelor întreprinderi, existau în economia județului 38 regi autonome și 9615 societăți comerciale, din care 278 societăți comerciale cu capital de stat și 9219 cu capital privat; în agricultură, prin desființarea fostelor cooperative agricole de producție, s-a ajuns la o pondere a sectorului privat de 93,2 la sută în totalul suprafeței agricole. Chiar dacă la dimensiuni încă reduse, pătrunderea capitalului străin în economia județului s-a intensificat în anul ce a trecut, astfel că la 31 decembrie 1992 existau 1020 societăți comerciale cu participare străină, cu un capital social total de 533,3 milioane lei, din care partea în valută reprezintă 2,6 milioane dolari. Totodată, la sfârșitul anului 1992, erau înregistrați 9207 întreprinzători particulari, sub formă de asociații familiale (2608) și persoane independente (6599).

Efectele pozitive, înregistrate însă sub aspect organizatoric, nu s-au reflectat în aceeași măsură și în ceea ce privește proporția sectorului privat în economie. Ponderea acestuia în volumul de activitate, pe ansamblul județului, a crescut de la 9,2 la sută, cit reprezentând la sfârșitul anului 1991, numai la 14,6 la sută, la finele primelor 11 luni din 1992.

Economia județului Cluj s-a confruntat, în anul 1992, cu o serie de greutăți determinate de lipsa unor materii prime și materiale din producția internă și a fondurilor valutare pentru procurarea lor din import: circulația produselor între agenții economici a suferit din cauza blocajului financiar, iar în unele cazuri activitatea economică a fost perturbată de acțiuni revendicative, stăgnații în producție, fenomene de nemuncă și acte de indisciplină, deteriorându-se astfel și mai mult echilibrul economic.

În anul trecut, activitatea economică a fost marcată de o subutilizare a factorilor de producție, fenomene de recesiune însoțite de inflație, de somaj în creștere, de scăderea veniturilor reale și a consumului populației. Datele centralizate la nivelul județului evidențiază unele aspecte cum sînt:

### I. ACTIVITATEA ECONOMICĂ

● În industria județului, activitatea productivă din cursul anului trecut a fost fluctuantă, înregistrându-se în primele luni ale anului o dinamică crescătoare, apoi descreșteri semnificative în perioada de vară și o tendință de redresare în ultimele luni, când producția a crescut de la o lună la alta.

Volumul producției industriale realizată în anul trecut, pe ansamblul județului, este mai mic cu 26,1 la sută față de anul 1991.

● La majoritatea produselor fizice din profilul de fabricație al agenților economici s-au înregistrat

descreșteri comparativ cu realizările din anul trecut.

● Nivelul productivității muncii realizate în anul 1992 reprezintă 1654858 lei/salarariat, fiind mai mic cu 20,5 la sută față de cel înregistrat în anul 1991.

● Numărul mediu al personalului muncitor din activitatea industrială în anul trecut a reprezentat 104761 persoane, descreșterea față de 1991 fiind de 7,0 la sută.

● Valoarea contractelor și comenzilor, cu termenul de livrare în anul 1993 de care dispuneau agenții economici, la finele anului trecut, reprezenta 46,5 miliarde lei; au rămas neonorate, la 31 decembrie 1992, contracte în valoare de 21,6 miliarde lei.

● Din 43 produse livrate la fondul pieței, în anul trecut, numai la 12 produse s-au înregistrat creșteri față de anul 1991; descreșteri mari s-au semnalat la: carne, lapte de consum, produse lactate proaspete, făină de grâu, cartofi, ouă, benzină, cherestea și ciment.

● În agricultură, desfășurarea procesului de privatizare, în baza aplicării Legii fondului funciar, a produs schimbări importante în structura de forme de proprietate; la sfârșitul anului trecut 89,9 la sută din suprafața agricolă era deținută de sectorul privatizat. În anul 1992, s-au realizat arături și însămînțări de toamnă pe suprafețe mult mai mari comparativ cu anul 1991 (s-au efectuat arături pe o suprafață de 119607 ha. — de 4,1 ori mai mult decât în aceeași perioadă din 1991 și s-au însămînțat 46985 ha, din care 41012 ha, cu grâu și secară — de 2,6 ori mai mult decât în 1991). Referitor la producțiile medii obținute la hectar în anul trecut menționăm: la grâu — 2165 kg, la secară — 1014 kg, la orz — 2897 kg, la ovăz — 1249 kg, la porumb — 1698 kg, la floarea soarelui — 793 kg, la sfeclă de zahăr — 16660 kg și la cartofi — 11973 kg. Efectivele de animale, pe ansamblul județului, reprezentau la finele anului trecut 127353 bovine mai puțin cu 5,5 la sută față de 31 decembrie 1991), 320275 porcine (descreșterea față de anul trecut fiind de 18 la sută) și 393364 ovine efectiv inferior față de sfârșitul anului 1991 cu 14,3 la sută.

● Volumul investițiilor realizate din fondurile proprii ale regiilor autonome și societăților comerciale cu capital de stat, precum și de la bugetul public au însumat, la nivelul anului trecut 19,6 miliarde lei, din care 9,6 miliarde lei au reprezentat lucrări de construcții-montaj. Din totalul acestora 82,0 la sută au fost finanțate din surse proprii ale agenților economici (inclusiv credite). S-au pus în funcțiune 5 capacități de producție. Comparativ cu anul 1991 valoarea investițiilor realizate în anul trecut a scăzut cu 51,5 la sută.

**DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ-CLUJ**  
N. R. Date despre starea socială a județului Cluj — în ziarul de mine.



Soare de iarnă ...

Foto: N. PETCU

### Conspice (2)

## DREPTUL DE VETO — O PREMISĂ A AUTOCRAȚIEI

"Veto", adică "mă opun", era formula de adresare a tribunilor români împotriva decretelor Senatului. În plan istoric noțiunea a evoluat spre "dreptul de veto", care era acordat prin legi suveranilor, dictatorilor, guvernatorilor sau statelor de a se opune unor decizii dar, mai ales, promulgării unor legi. A fost întotdeauna un drept excepțional și foarte constant, un drept nedemocratic, fie că vorbim de vechea Romă, fie de Ludovic XVI, fie chiar de Consiliul de Securitate al O.N.U. Niciodată dreptul de veto nu a fost utilizat pentru a supune votului colectiv o clauză democratică sau cel puțin favorabilă majorității. Așa a căzut în disgracia societăților evolute.

Reflecțiile de mai sus mi-au fost sugerate de o foarte recentă resuscitare a "problemei", într-un domeniu total neașteptat: viața universitară, în speță învățământul superior medical de stat. În ședința de Senat a Universității de Medicină și Farmacie din Cluj-Napoca din 15. 01. 1993, senat din care fac și eu parte, s-a supus spre aprobare un document de maximă semnificație: **CHARTA UNIVERSITĂȚII**, o adevărată "constituție locală" a U.M.F. Dezbaterile asupra conținutului acestui act fundamental au fost — să zicem — liniare; pînă în momentul în care reprezentanții studenților, constituind de altfel o treime din membrii Senatului, au pretins acordarea dreptului de veto (în mod corect nestipulat în Charta!). Opoziția energetică unanimă a cadrelor didactice din Senat a făcut ca acest "grup de presiune", să și restrîngă pretențiile, dimensionînd dreptul de veto la "probleme studențești", între care însă, cu violență și preschizmatism conducătorului dezbaterilor, s-a introdus și dreptul de

veto asupra alegerii conducerei universității, aspect cardinal al vieții universitare, în care nicidecum și niciunde nu s-a acordat putere de decizie și control studenților.

Este oare justificată pretinderea dreptului de veto într-un Senat universitar? În condițiile unei autentice democrații universitare, categoric NU. În primul rînd însăși pretinderea acestui privilegiu introduce noțiunea de suspiciune și neîncredere între membrii Senatului, în cazul de față cadre didactice, în competența și loialitatea lor. În al doilea rînd, studenții, foarte democratic reprezentati în Senat și consiliile pe facultăți, în proporție de loc neglijabilă de o treime, își pot astfel exprima poziția (sau opoziția) în orice problemă universitară în mod liber, individual, direct și secret. Care este atunci mobilul constituirii într-un "grup de boicotare", destul de similar minerilor? Drepturile lor sînt doar perfect apărate iar interesele lor foarte adecvat susținute de reprezentanții lor! Și, în fine, cum i-ar sta Comunității Academice Universitare constituită, după cum precizează Charta, din cadre didactice și studenți, dacă — la rîndul lor — cadrele didactice ar pretinde dreptul de veto, eventual cu precizarea: "numai în probleme didactice"? Ar fi la fel de democratic?

Mi-am permis această sumară incursiune într-un "moment academic clujean" pentru că, din orice unghi am privi dreptul de veto, acesta este un privilegiu nedemocratic, o soluție nefastă a puterii minorității asupra majorității, o anticameră a deciziilor autocrate, foarte departe de spiritul academic democratic și civilizat.

Prof. dr. Nicolae MAIER

## PROIECT PENTRU O BAZĂ DE DATE A ORAȘULUI

La inițiativa și sub coordonarea Primăriei municipiului Cluj-Napoca, a demarat acțiunea, deosebit de complexă și importantă, de întocmire a planului topografic pentru rețelele subterane al orașului. Este vorba de o hartă a orașului la scara 1:500. Executarea acestei hărți se impune cu necesitate, dat fiind că planurile cadastrale scara 1:1000 întocmite după 1940, reambulate complete și editate în 1966, au o precizie redusă din punct de vedere topografic, iar din punct de vedere informațional sînt depășite.

Harta va fi executată de Institutul "Proiect" Cluj, ai cărui foarte buni specialiști, folosind aparatura modernă de care dispune acum Oficiul de cadastru, vor reuși să se încadreze în termenul de realizare a acestei lucrări — 2 ani.

Despre importanța acestei

lucrări, domnul ing. Mihai Boacă prezintă: „Se conjugă interesul regiilor de a avea un plan pe care să-și amplaseze absolut toate rețelele, cu dorința Primăriei de a avea un plan de situație exact al Clujului pentru a ști ce se întîmplă în oraș și cu dorința Oficiului de cadastru și organizarea teritoriului de a avea un plan cadastral, interesele și eforturile comune se vor concretiza în această hartă, ca punct de plecare în crearea unei baze de date.”

Parteneri în această „afacere” sînt instituții, societăți și regi de pe raza municipiului (Regia de termoficare, Regia de apă canal, Regia domeniului public, Telefoane, Gaz-metan IREC, Regia de transport în comun RAAIFL, Poliție, Aeroport), ai căror reprezentanți s-au întîlnit marți, 19 ianuarie, în sala mică a Primăriei la o nouă rundă de

discuții. Acestea s-au purtat în jurul unei probleme centrale: stabilirea unui criteriu în fixarea cotelor cu care contribuțiile fiecare partener. Luîndu-se în considerare importanța acestui plan și necesitatea de a se porni la lucru cît mai repede, s-a convenit ca fiecare să participe cu părți egale, urmînd ca cei care nu pot susține financiar această participare, să aibă posibilitatea să se retragă. Următoarea întîlnire, fixată pentru data de 27 ianuarie va avea ca subiect discutarea contractului executant-beneficiar.

F. SERGIIE

## La „Izabell” oferta este mai mare decît cererea

În luna ianuarie, la bursa de mărfuri „Izabell”, aparținătoare Centrului de Informații Comerciale și Afaceri Cluj, oferta de produse cu termen de valabilitate ferm cuprinde: vopsea de ulei (450 de lei kg), elevator electromecanic pentru uz auto, ciment Portland gri (34 de dolari SUA tona). Oferta de produse cu termen de valabilitate orientativ cuprinde: zahăr dublu rafinat (cu 311 și 315 dolari tona, în funcție de cantitatea comandată), făină albă, import din Ungaria, 143 de lei kg, orez mijlociu în cutii de un kg, unt importat din Germania (1050 de lei kg), sare cu 95 de dolari tona, boia de ardei iute și dulce cu 2,25 dolari kg, pastă de tomate din Grecia, paste făinoase din Grecia, miere de albine cu 475—750 de lei kg, țapete praf cu 1200 de lei kg, cartofi din Ungaria cu 75 de lei kg, compot de ananas, portocale cu 265 de lei kg, nuca de cocos cu 1212 lei kg, alune americane necoșite și neprăjite cu 700 de lei kg, alune uscate cu 2406 lei kg, mac, migdale uscate, vodcă Cehoslovacia, rom și bere „Golden Fasan”, tot din Cehoslovacia, cafea arabică prăjită cu 950 de lei, șampon, grâu din S.U.A., capace pentru bere, metraje: cașmir din Japonia, stofă acrilică, import Coreea, mătasă din Turcia, catifea din Coreea, cizme de damă din Siria, piei crude (400 de lei kg) piele prelucrată pentru îmbrăcăminte, încălțăminte și marochinării, păcură cu 86 de dolari tona, țigeli cu 10 dolari bariul, motorină, păcură, coșuri pentru flori, case de

marcat Royal cu 198000 lei, seturi de piese din alabastru, încălzitor ceramic casnic, televizoare color rusești, copiatoare „Toshiba”: cuțite electrice, aspiratoare, cuptoare cu microunde (cel mai ieftin, cu 135.740 de lei), uscător de păr, prăjitor de pine, filtre pentru cafea, cîntare electronice cu aprobări standard, camioane Volvo 7124x2, aracet, diluant, dizolvant hipoclorit, sodă caustică, sodă calcinată, antigel, țigle din mortar de ciment, ciment, furnir de nuc, cherestea de rășinoase, traverse de cale ferată, geamuri trase, inox alimentar, 800 de lei kg, tablă neagră, laminată la cald și la rece tablă neagră folie, tablă zincată, fier beton (Ucraina), urce, MAC — Diesel — motor cu 6 cilindri de 12 tone, rulat, 9 milioane lei.

Cereri de produse cuprind: citrice, paste făinoase, conserve din carne, ouă, brînză topită, unt în pachete, zahăr, cafea verde, nuca, sare alimentară, țigări, ceai, foi de daifin, fier-beton striat, oțel beton, cornier, tablă, televizoare color importate din Vest, benzină, motorină, păcură

La o analiză mai atentă, oferta de mărfuri cuprinde și bunuri deficiente, la preturi accesibile. Faptul că mărfurile nu ajuns pe piață denotă dezechilibrul general dar și carentele sistemului informațional al comercianților cu ridicata și cu amănuntul.

M. SANGEORZAN

### Notă:

## Șanse egale pentru trecut și prezent

Fără îndoială că dacă ne am ambiționa să facem un inventar al problemelor care sînt legate de viața orașului, am ajunge la o cifră ce ne-ar tăia respirația. De aceea s-au și stabilit niște priorități, căci pe toate oricum, nu le putem rezolva în același timp. Unele își așteaptă, însă, cam de mult soluția, chiar dacă nu este foarte complicată. Și cînd spun asta, mă gîndesc la clădirea care adapostește Colecția de Istoria Farmaciei: în anul 1959, expoziția organizată aici de Catedra de Istoria Medicinii a fost închisă pentru a „se tăia” o porțiune din prima încăpere a clădirii, în felul acesta creîndu-se pasajul existent. Motivul acestei operații era justificat: în-

tr-adevăr, spațiul pentru circulație era foarte mic și se impunea sporirea lui, ceea ce s-a și obținut. Numai că, de o vreme, din cauza tarabelor instalate în pasaj, numai circulație fluentă nu el iar aspectul...

Sigur, nimeni nu are nimic împotriva privatizării, dar se poate găsi o soluție care să protejeze această clădire.

Și chiar dacă nu foarte mulți clujeni cunosc acest „Muzeu” al Farmaciei” aflat la Intersecția străzii Doja cu Piața Libertății, străinii știu de existența lui și îl vizitează. Și nimeni nu îi poate opri să filmeze interiorul. E mare păcat, pentru atmosfera care este dincolo de zidurile clădirii!

Flavia SERGIIE

# Scandal de proporții în lumea medicală clujeană

**"EU SÎNT MINISTRUL SANATAȚII ÎN JUDEȚUL CLUJ" (dr. Silvia Albu)**

Iată cum un nume și o reinvestire într-o importantă funcție de conducere pot bulversa un oraș întreg și nu numai. Scandalul s-a declanșat pe neașteptate, uimind neplăcut oamenii, lăsându-i perplecși, ducând la demisia în lanț, în semn de protest. Reinvestirea doamnei dr. Silvia Albu în funcția de director al Direcției sanitare a județului Cluj vine într-un moment total nepotrivit, pe fondul unor jocuri de culise, al unor interese și relații ce „scapă”, deocamdată, înțelegerii. Această reinvestire a constituit subiectul conferinței de presă de miercuri, 20 ianuarie, organizată de Sindicatul Independent al Medicilor Filiala Cluj (S.I.M.) și SANITAS Cluj.

Pozițiile și punctele de vedere fiind tranșant exprimate, nouă nu ne rămâne decât să vă oferim din memoria benzii, aspectele esențiale.

reprezării, în maniera în care se întâmplau în trecut, ne temem de vendete care pot porni de la vîrf, disipându-se la baza sistemului de sănătate. Certificatul de handicap este un act care are acoperire, ea a fost într-adevăr bolnavă, internată într-o stare foarte gravă, pentru care și avem toată compasiunea. Vă putem spune că doamna dr. Camelia Ban are cel mai bun curriculum vitae, pe criterii profesionale, din țară, în activitatea de management și conducere, lucru recunoscut și de secretarul de stat Traian Ionescu. Ne-am gîndit deci ce criterii de performanță au stat la baza numirii d-nei Silvia Albu? Nu ni s-a răspuns nimic. Doar ministrul sănătății poate cere revocarea acestei numiri în funcție, avînd în vedere că dînsul a emis ordinul.

**„CUM ȘI-A PERMIS SA SE FOLOSEASCA DE UN CERTIFICAT...”**

**„NE TEMEM DE LANȚURILE BIROCRAȚIEI...”**

**Dr. Mircea Radu Lăpușan, lider S.I.M. Filiala Cluj:** „Temeul protestului nostru este același care a fost publicat și în presă. Alături de noi, pentru prima dată într-o acțiune de manieră aceasta, e și sindicatul SANITAS, al personalului mediu-auxiliar din sănătate. Toată această luptă a noastră, trecută în niște protocoale, înțelegeri, afilieri la idei generice, se pare că se duce pe ripă în maniera în care lucrurile se petrec, de la nivelul de ministere, spre direcțiile sanitare. Putem beneficia de toate cele trei forme de protest, protestul public, în mass-media, greva de avertisment de tip japonez și greva generală, cu obiective bine determinate. Urmează să alegem forma de protest. Noi, ca sindicat, nu ne putem permite să avem în vedere considerente politice. Dăr substratul este realitatea de supercentralizare. Ne temem de lanțurile birocratiei care nu vor aduce nici un beneficiu județului nostru. A fost o presiune psihologică continuă, dată și de sistemul de comandă extrem de stresant. Ca și în alte instituții, era acel sistem cu pumnul în masă, ordine, imperative, care nu vizau actul medical în sine, doar supunerea și obediența față de niște ordine. Am să vă dau exemplu Legea 27, care interzicea avorturile în România și care a adus mari deservicii corpului medical, în plan moral, spiritual și profesional. Acele înscenări de procese, de mituire a corpului medical, de la medici la corpul auxiliar, destituiri abuzive de directori, sau pensionare la cerere/ordin, venită din partea comitetului județean de partid. Nu ne temem de

**Asist. Dorina Bota, lider SANITAS Cluj:** „Știm că perioada cînd dr. Silvia Albu a fost directoare a Direcției Sanitare a județului Cluj, a fost instaurată o presiune asupra întregului personal, nu corectitudine, ci presiune. Accesibilitatea dinsei în ce privește problemele de serviciu era destul de dificil de realizat, din partea unui salariat care nu era medic. Chiar și în probleme de serviciu trebuia să te înscrii în audiență! Aș dori să vă atrag atenția asupra celui certificat de handicapat. Sau doamna este într-adevăr handicapată, pentru că a avut o suferință gravă, și atunci nu credem că energia și toate posibilitățile intelectuale sînt apte de a suferi un stres atît de mare și o suprasolicitare tot atît de mare, într-o funcție cum este cea de director al unei direcții sanitare. Sau, nu este handicapată, dar atunci cum și-a permis să se folosească de un certificat, sustrăgîndu-se îndatoririlor civice, cetățenești, cu privire la plata celui CAS. Privite astfel lucrurile, nu dorim o reinstaurare a unui om a căruia capacitate de lucru o cunoaștem și știm cum s-a desfășurat ea. Nu dorim o reinstaurare a unei perioade care a fost la apogeu, perioada comunistă, nici măcar în sănătate. La ședința de înstituire a d-nei Albu ca director întrebarea noastră pentru dl Traian Ionescu a fost următoarea: „Vă rog să ne precizați motivele pentru care o destituiți pe d-na directoare Ban?”. „Nu există nici un motiv, ni s-a răspuns, nu putem să-i reproșăm nimic d-nei Ban, dar ne trebuie o schimbare, trebuie revigorată (!!!!) conducerea Direcției Sanitare”.

**Ing. Pompiliu Manca (încă — subl. n.) ing. șef al Direcției sanitare Cluj:** „Știm cu toții că în ședințele colective care le aveam, dări de seamă, secretarul de stat Dan Georgescu ne spunea cam așa, „noi sîntem întii activiști de partid și pe urmă medici. Tovarășă directoare Silvia, noi traducem în fapt, întii, sarcinile de partid și pe urmă problemele de sănătate și ale dvs.” Una. Alții afirmăte a d-nei Albu era de genul, „Eu sînt ministrul sănătății în județul Cluj”, pe care am auzit-o mult, cu toții. Iar cînd s-a instalat prima dată, în prezența unui colectiv restrîns, forul metodologic al Direcției sanitare a județului Cluj, la care am fost și eu prezent, dr. Silviu Albu ne-a spus așa, „eu nu am experiență în funcție de conducere, dar dacă vă uitați atent la acel tablou, de acolo coboară firul roșu călăuzitor care pe mine nu mă va face să greșesc”. Și pe acel fir a mers pînă în 1989. Ordinul de numire s-a făcut la propunerea Prefecturii județului Cluj, a prefectului Grigore Zanc, asta era duminică. Luni dimineața s-a redactat ordinul iar marți la orele 14, cînd noi eram într-o ședință, d-lui secretar de stat Traian Ionescu i s-a pus, ca în timpul domniei fanariote, ciurmelul negru în mînă și a zis, „mazil” pe asta o dai jos, pe asta o numești, aceasta e clar. N-a fost o chestie generală, s-a produs numai în două județe, Gorj și Cluj unde au fost reinvestiți doi foști directori. Chiar astăzi am aflat că era scandal la Minister. Dacă vreți să știți, ca urmare a articolului d-lui Eduard, publicat în „Evenimentul Zilei”. Deși ministrul Manca este plecat în Elveția, domnul secretar de stat, prof. dr. Alexandru Oproiu, ieri la orele 14 (marți, 19 ianuarie), l-a sunat personal pe prefectul județului Cluj, dl Grigore Zanc, și i-a spus, „trebuie să vă gîndiți bine, Ministerul Sănătății a fost pus într-o situație de mare încurcătură”. Și tot ieri seara, acasă, la orele 18, după ce a căutat-o pe la Spitalul județean, pe la Direcție, Salveare, a sunat-o pe dr. Silvia Albu și i-a spus, „te rog să ai bunul simț să nu primești sau, dacă ai primit, să-ți dai demisia. Cu un asemenea certificat și cu o cerere ca asta, nu poți să arunci un blam pe lumea sanitară și pe activitatea noastră”. Eu o știu de la ministrul secretar de stat prof. dr. Alexandru Oproiu. O puteți reproduce ca venind din partea mea”.

Lucrurile fiind departe de a se termina, vom reveni.  
Dem. ȘOFRON

## URMĂRI DIN PAGINA 1

### IONEL ROMAN, SECRETAR AL...

M.R.-ul parcurge o perioadă de criză, în ciuda optimismului afișat. Aceste crize interne sînt resimțite, datorită unei duble sau, mai precis, triple comenzi politice, la care trebuie să se supună această formațiune politică. Odată, imperativele locale sau imperativele regionale (venite din partea membrilor), apoi o serie de imperative care vin din partea unor partide din Ungaria și apoi imperativele care vin din partea Organizației Mondiale a Maghiarilor. Normal, ca multe dintre acestea nu pot fi conciliate. Mai mult decît atît, după cum se poate vedea, din reacțiile externe ale partidelor creștin-democrate, există anumite rezerve față de pozițiile care se iau în Ungaria și România de către U.D.M.R. și la data acestui Congres eu nu cred că există acea unitate de monolit pe care o afișează ei.

te forțe politice apte să realizeze o platformă bună. V-o spun în cunoștință de cauză pentru că nu numai că am lucrat la asamblarea acestui document, dar conducerea partidului a reușit să verifice veridicitatea acestei platforme în comparație cu partidele de aceeași factură din străinătate, iar pe de altă parte s-a verificat valabilitatea ei față de realitatea românească. În plan politic, cea de a treia etapă s-a manifestat în activitatea parlamentară, cînd noi am acționat, după vechia legislație ca partid de opoziție și, acum, apare cea de-a patra etapă, care deja s-a conturat și este în desfășurare, după alegerile din septembrie, cînd am devenit partid de guvernămînt. Din punct de vedere doctrinar platforma este bună. Din punctul de vedere al trecerii de la doctrină la practică lumea ne acuză că am propus și nu am realizat. În realitate este altceva: a găsi structurile ideale sau structurile bune după o politică de guvernare nu este chiar atît de ușor. Noi a trebuit să facem totul „din mers”. Odată cu organizarea partidului, al doilea moment paralel este cel al clarificării pozițiilor chiar față de proprii noștri membri. Trei: structurarea celor două grupuri parlamentare, din Camera Deputaților și din Senat, și un lucru care acum se întâmplă — structurarea grupului guvernamental.

nia există puternice forțe de stînga, care nu dorosc naționalismul și xenofobia (devenite acum o modă).

I.R.: Noi nu ne facem iluzii cînd sîntem taxați de stînga sau știu eu cum mai sîntem taxați... Este o chestie de etichetă care nici nu trebuie prea mult sensibilizată. De ce? În general programul de guvernare și în general platforma noastră de partid se poate vedea că este de centru-stînga. Nu te poți așeza și nu te poți declara că ești de „centru-centru” pentru că totul este relativ și în anumite situații valorile sînt de centru-stînga, altele de „centru-dreapta”. Există pe cursorul acestui joc politic și alte nuanțe și o anumită toleranță. Și e normal, ca și alte partide, nu numai noi și cele din străinătate practică un asemenea joc!

D.S.: Vă rugăm să dați câteva exemple!

I.R.: Dau ca exemplu pe socialiștii francezi, care, după toate aparențele, vor pierde jocul politic. Au fost social-democrații din Italia... Mai mult decît atît, această „dreaptă bulgară”, de care toată lumea a fost foarte încântată, s-a văzut că nu este atîtă „dreaptă” pe cit se presupunea. Chiar această „dreaptă” din Ungaria nu e atît de bine tolerată cum s-a crezut. Mă rog, nu se poate spune că „stînga” nu este agreată și că „dreapta” este foarte agreată. Jocurile sînt în funcție de interesele naționale și mai ales în funcție de marile imperative naționale și social-naționale ale fiecărui popor.

D.S.: Ați folosit termenul de „național”. Ce diferență faceți între „național” și „naționalism”?

I.R.: Axa centrală a doctrinei noastre este aceea a afirmării valorii naționale, a conștiinței naționale și a spiritului național. Asta nu înseamnă lipsă de toleranță față de minoritățile naționale care există. Poate că unii fac din naționalismul lor un fel de port-drapel!

D.S.: Care? Vă rog să le numiți!

I.R.: Unele partide formate pe criteriu național... Să zicem P.U.N.R.-ul, P.R.M.-ul fac așa numita interfață politică. Interfața unui partid nu este numai aceasta. Într-adevăr ea este o compo-

nentă a INTERPETEI POLITICE, dar nu este singura la care trebuie să te rezumi. Nu poți conduce o țară numai de pe criteriul sentimentului naționalist. O țară trebuie condusă în funcție de o doctrină economică, de o doctrină socială și de o doctrină politic-națională. Iar în ceea ce ne privește, faptul că noi afirmăm și punem în practică acest crez de rededeptare națională, de revigorare națională, de eficientizare națională cred că ne îndreptățește să spunem că într-adevăr sîntem UN PARTID - CU CARACTER NAȚIONAL!

### IOAN GAVRA: „Dinu Patriciu și Horia Rusu...”

politică. Sînt niște simpli trepăduși politici.

Dacă nu veneau sub plapuma deșirată a Convenției Democratice rămîneau acolo unde de fapt le este locul, la periferia vieții politice românești. Acest surogat politic mediocru ține de domeniul caricaturii publice Bani de care dispun au fost dobîndiți pe căi oculte. Justiția își va spune cuvîntul pînă la urmă și la acest capitol. Pur și simplu și-a cumpărat locul în Parlamentul României. Așadar, trafic de influență politică, discreditarea electoratului, furt electoral, indecență politică. Un comportament social, politic și electoral detestabil. Atîta știu sărmanii, atîta fac... Sînt, pe drept cuvînt, una dintre marile rușini ale vieții politice românești. Patriciu, bufonul, spunea odată în Parlament că în România trebuie să fie 23 de milioane de milionari. Vă dați seama ce handicapată este persoana?

na? Vă rămîne, probabil, singurul individ din România care va trebui să mă și muncească. Sigur, n-ar fi rău să se apuce de așa ceva. Este într-adevăr foarte sărac cu... Despre Horia Rusu ce să mai spunem? Un parlamentar mediocre, o adevărată caricatură parlamentară, la propriu și la figurat. Să-i lăsam în plata domnului. Atît îi duce capul. Nici nu merită să te superi pe ci, sau să le porți pică. Chestia cu calul, semnul lor electoral, le vine foarte bine.

El provine dintr-o încreșcare naturală de cațel și măgar. Ce vreți, într-o democrație parlamentară trebuie să existe și așa ceva. Prin urmare avem nevoie și de un Dinu Patriciu sau Horia Rusu așa cum am avut nevoie și de sărmanul Brătianu. Asta este partea hazlie, comică a Parlamentului României și a vieții noastre politice. Vorba aceea: Cîrcași au fost, cîrcași sînt încă”.

**ANUNȚ**  
Se organizează licitație în vederea închirierii spațiului din cadrul Dispensarului uman Unguraș, cu destinația farmacie.  
Informații la Spitalul Municipal Dej, telefon 1-26-40, interior 105.  
Licitația va avea loc la data de 9 februarie 1993, la sediul Spitalului Municipal Dej, la ora 10. (48)

---

**S.E.P.P.L. CLUJ**  
Str. Horea nr. 7, vinde la licitație în 1 februarie 1993, ora 10.00, la sediul întreprinderii, MIJLOACE FIXE aprobate la casare și disponibile.  
Informații la telefon 13-28-48/120 sau 158. (52)

**BANCA AGRICOLA S.A. - Sucursala județeană Cluj**

Vinde prin licitație:  
● Autocamionul I.F.A. tip W 50 L (Diesel), an fabricație 1987, capacitate cilindrică 6560 cmc, capacitate transport 5,5 tone.  
Licitația se organizează în data de 26 ianuarie 1993, orele 10.00, la sediul B.A. - S.A. Cluj din Piața Unirii nr. 7, etaj III, camera 80.  
Autocamionul este parcat în municipiul Cluj-Napoca și se poate vedea cu delegatul băncii. (55)

**S.C. MONOLIT S.R.L.**  
Telefon 11-64-62; 11-41-90.

Execută pentru dumneavoastră:  
● lucrări de construcții  
● confecții metalice (închideri balcoane, garaje, gherete, etc.)  
● mansardări case și blocuri  
Plata în rate.  
Nu ratați ocazia, contactați-ne. (2210)

---

**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI JUCU**  
Organizează țîrg în fiecare a doua duminică din lună, începînd cu luna februarie 1993. (47)

FUNDAȚIA SOROS PENTRU O SOCIETATE DESCHISĂ - ROMANI

anunț programul YOUNG MANAGER pentru anul universitar 1993/1994

la CENTRUL INTERNAȚIONAL DE MANAGEMENT BUDAPESTA

Se așteaptă înscrieri din partea celor care:  
 ● au vârsta (preferabil) cuprinsă între 25-35 ani  
 ● sînt absolvenți de facultate  
 ● vorbesc limba engleză fluent  
 ● doresc să se perfecționeze pentru o viitoare carieră în relații economice internaționale  
 ● au cel puțin 3 ani de experiență în muncă  
 ● pot începe studiile din august 1993

YOUNG MANAGER este un program de studii post-universitare cu durata de 1 an, în vederea obținerii titlului de Master of Business Administration. Facultăți de renume internațional participă la stabilirea și organizarea programului de studiu. Vor fi oferite burse integrale candidaților selecționați pe baza testelor TOEFL (Test of English as a Foreign Language) și GMAT (Graduate Management Admission Test) și pe baza interviurilor personale.

Data limită de primire a înscrierilor este 26 februarie 1993.

Formularele de înscriere și informații suplimentare se pot obține de la filialele Fundației Soros din:

- BUCUREȘTI: Calea Victoriei 133, C.P. 22-196, cod poștal 71102, tel-fax: 90 - 506325 sau 90 - 597427.
  - TIMIȘOARA: P-ța Operei 2, et. 3, cod poștal 1900, tel-fax: 961 - 36194
  - IAȘI: B-dul Copou 19, C.P. 1356, oficiul poștal 6, telefon: 981 - 47241, fax: 981 - 47100
  - CLUJ: Str. Galaxiei 1 A, C.P. 73, cod poștal 3400, telefon: 95 - 150163, fax: 95 - 117121
- Programul de lucru cu publicul este de luni pînă joi între orele 14-17. (50)

"DACIA FELIX" S.A.

SOCIETATE DE ASIGURARE-REASIGURARE CLUJ-NAPOCA, Str. Memorandumului nr. 28

Societatea de asigurări-reasigurări "DACIA-FELIX" S.A. oferă regiilor autonome, societăților comerciale, societăților mixte, firmelor particulare și altor persoane fizice și juridice, posibilitatea încheierii unei game largi de asigurări, din care menționăm:

- Asigurarea bunurilor din gospodărie pentru pagube produse de incendiu și alte calamități precum și pentru cazurile de furt prin efrație;
- Asigurarea clădirilor și altor construcții pentru pagube produse de incendiu și alte calamități;
- Asigurarea mijloacelor circulante materiale ca: materi prime și materii auxiliare, materiale, semifabricate, produse finite, mărfuri, obiecte de inventar etc.;
- Asigurarea mașinilor, utilajelor și instalațiilor, pentru cazurile de avarii accidentale;
- Asigurarea mărfurilor pe timpul transportului extern (import-export);
- Asigurarea autovehiculelor pentru avarii și furt;
- Asigurarea de răspundere civilă legală.

Societatea "DACIA-FELIX" S.A. încheie asigurările solicitate la tarife de prime avantajoase. Pentru obținerea de informații suplimentare, în vederea încheierii asigurării, vă puteți adresa direct societății "DACIA-FELIX" S.A., la telefonul: 11.44.33 Interior 164; telefax: 11.79.36. (2)

S.C. MIXTA ROMANA-GERMANA "TRANSARIAN" S.R.L. Sat RADAIA, comuna BACIU ANGAJEAZA URGENT

SECRETARA DACTILOGRAFĂ

cunoscătoare a limbii germane.

Se asigură transportul la serviciu și retur. Salar negociabil. Informații la telefon 13.49.73 între orele 7 - 13.

S.C. "NELIDAN IMPEX" S.R.L. vă oferă EN-GROS RĂCORITOARE LA STICLĂ DE 0,250 l

HIAZ-COLA ȘI JAZZ-ORANGE

la prețuri avantajoase. Comenzi la telefon 15.12.52 (1507)

CONCURS

S.C. REFRABAZ S.A.

cu sediul în DEJ str. 1 Mai nr. 134 anunță concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 1 post de JURIST - condiții: minim 5 ani vechime în industrie
- 1 post de ECONOMIST PREȚ COST - cerințe: de preferință bărbat, postul solicitînd deplasări în țară pentru negocieri.

Concursul va avea loc în ziua de 23 FEBRUARIE 1993 la orele 10, la sediul societății. Înscrierile la concurs se fac pînă la data de 22 februarie 1993. Tematica și alte informații suplimentare se pot obține de la sediul unității. (53)

S.C. FANTASTIC RAPID

ANGAJEAZĂ • VÎNZĂTORI •

cu pregătire (minim bacalaureat) pentru comercializarea mărfurilor alimentare și legume - fructe, precum și o persoană pentru post de calculator cu vechime în muncă administrativă.

Relații la sediul societății din B-dul Eroilor 13, la data de 23 ianuarie 1993 orele 10. (2029)

Cooperativa TRICOTAJUL

Cluj-Napoca, angajează urgent

● CONFEȚIONERE PENTRU MAȘINILE DE KETT și SINGER ● Informații suplimentare la biroul personal-inv.: 11.52.18 și biroul producție: 11.11.03 (2101)



S.C. "Clujana" S.A. prin laboratoarele sale autorizate de Comisia Națională pentru Standarde, Metrologie și Calitate - Inspectia Județeană pentru Calitatea Produselor și Serviciilor Cluj-Napoca, execută pe bază de comandă analize fizico-chimice și fizico-mecanice pentru articolele de:

- piele
- cauciuc și mase plastice
- textile
- încălțăminte
- materii prime și auxiliare pentru prelucrarea produselor de mal sus.

Contactați-ne la sediul nostru din Cluj-Napoca, P-ța 1 Mai, nr. 4-5, telefon 095 / 13.40.26, int. 360 și 377. (941)

S.C. INTERFLUX S.R.L.

Anunță onorată clienții și partenerii de afaceri că sediul firmei și magazinul de mezeluri "COMTIM" și "SALONTA" s-au mutat de la magazinul METROPOL din str. HOREA nr.5, ÎN HALA AGROALIMENTARĂ din P-ța M. Viteazul, et. I (în locul fostului magazin de pește) Vânzări EN-GROS ca distribuitor unic în Jud. Cluj:

- suc TROPICANA - ● orange ● exotice
  - LAPTE CU CIOCOLATĂ ● Troplehoco
- Adaos comercial 0%. Vă așteptăm ! Telefon 13.25.75. (1987) •

Filarmonica de Stat "TRANSILVANIA"

Cluj-Napoca,

- organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
- ARTIȘTI LIRICI - COR • 2 posturi alt, tenor, sopran
  - CORIST - COR • 1 post alt, tenor, sopran

Concursul se organizează la Academia de Muzică "G.DIMA" Cluj-Napoca, str. I.C.Brătianu nr. 25, în data de 20 februarie 1993 ora 10.

Documente necesare înscrierii la concurs:

- cerere de participare la concurs
- curriculum vitae
- actul de studii original și cople
- recomandare de la ultimul loc de muncă, sau de la Instituția de învățămînt absolvită.

Înscrierile și informații suplimentare, la sediul Instituției: Filarmonica de Stat "TRANSILVANIA" Cluj-Napoca, str. E. de Martonne nr.1, telefon 095 / 11.20.33, 11.27.21; fax 095 / 11.78.12 pînă la data de 19 februarie 1993 (45)

Firmă particulară ANGAJEAZA DE URGENTĂ SECRETARA •

în următoarele condiții:

- să cunoască limbile germană și engleză (scris, citit, conversat);
- să posede cunoștințe în domeniul calculatoarelor PC;
- să știe dactilografia.

Solicitanții vor prezenta o fotografie tip pașaport și curriculum vitae la Casa Poștală 261 din cadrul Direcției de Poșta Cluj, pînă la 31 ianuarie 1993. (2157)

S.C. COMINCO S.A.

Filiala Aghireș Jud. Cluj, valorifică prin vânzare:

- 8 vagoane C.F.R. pentru transport agregate de balastieră tip KUSF
- Agregate de balastieră de la Balastiera Noșlag Jud. Alba și de la Balastiera Gherghie Jud. Blhor, sorturi de la 3 la 30, piatră spartă și balast.

Informații suplimentare la sediul secției, telefon 11.85.92 (51)

S.C. ARIEX S.R.L.

efectuează EXCURSII PE RUTA CLUJ-NAPOCA - BUDAPESTA. Informații la tel. 17.40.52, 11.34.84, 18.08.48 orele 11-18. (1803)

ACADEMIA DE ARTE VIZUALE "ION ANDREESCU"

- Cluj-Napoca, P-ța Unirii nr. 31 organizează CONCURS pentru ocuparea posturilor cu datele de desfășurare astfel:  
 15 februarie 1993
- INGINER III pentru activitatea de MANAGER ÎN ARTĂ, cunoscător al unei limbi de circulație internațională: engleză, franceză, germană (cu studii corespunzătoare postului). 16 februarie 1993
  - SECRETAR FACULTATE III, cu studii superioare, cunoscător al limbii engleze, cunoștințe de dactilografie
  - MUNCITOR STICLAR, categoria IV - V Dosarele pentru concurs se depun la sediul academei, birou personal ZILNIC între orele 12-14. (49)



**S.C. ALIMENTARA S.A.**

Cluj-Napoca

**ANGAJEAZA** cu contract de prestări servicii, **REMIZIERI** pentru transportul laptelui la domiciliul abonaților, prin DMPS Cluj - Oficiul forței de muncă.

Locurile de muncă vacante sînt în sectoarele:

- Str. HAJDEU • MARINESCU
- BĂIȚA • BĂIȘOARA • OBSERVATORULUI • RAPSODIEI
- P-ța MUZEULUI • DRĂGĂLINA
- RAKOCZI • P-ța CIPARIU
- MINERILOR • PREDEAL
- XENOPOL. (41)

**s.c. NAPOCA S.A. Cluj-Napoca**  
**Str. Cîmpina 51-53**

organizează în data de 28.01.1993 licitație publică pentru vânzarea unei

- AUTOSTROPITOARE R 8135 și a unei
- AUTOFURGONET, TV 12F. CASATE.

Informații suplimentare la telefon  
**095/14.14.98 Interior 129. (54)**

**SOCIETATE PARTICULARĂ**

**I.C.H. SERVICE S.R.L.**

Execută lucrări de • ZUGRĂVELI ȘI VOPSITORII, FAIANȚĂRI ȘI MONTĂRI GRESIE, MONTĂRI LAMBRIURI ȘI LUCRĂRI DE ZIDĂRIE •  
**Calea Florești nr. 81, sc.VII, ap.196, tel. 17.85.56 (2015)**

**-MICA-**  
**PUBLICITATE**

**VINZARI**  
**CUMPARARI**

- Vind din casă familială cu două nivele etajul compus din 3 camere, dependințe și garaj, cartierul Gruia. Tel. 13-20-00. (2147)
- Vind pictură din ulei pe pinză din secolul trecut. Telefon 11-96-51. (1866-A)
- Vind microbus tip Barkas, an fabricație 1985, stare perfectă. Preț 1.200.000. Negociabil. Informații telefon 14-17-59 sau 11-61-23, după masă. (2009)
- Vind congelator, frigider, ladă frigorifică, clăpari. Telefon 11-91-83. (2008)
- Vind televizor color Elcom. Telefon 18-60-54. (1998)
- Vind autoturism Dacia 1310, 1410, noi, maxim 5.000 km parcursi. Preț informativ 3500 DM. Telefon 17-82-61. (1981)
- Cumpăr urgent apartament cu 3 sau 4 camere, zona Pata sau Gheorgheni. Tel. 17-87-76 sau 092/81-33-81. (1960-A)
- Vind balansoar din lemn, ambalate. Telefon 13-27-52. (1940)
- Cumpăr lampă semnalizare față pentru Skoda 1000 MB. Telefon 11-36-40. (100)
- Cumpăr garsonieră pe valută. Excluz Mănaștur. Telefon: 15-97-00. (1656)
- Cumpăr aparate vechi din alamă: teodolit, microscop, binoclu, aparate vechi foto, barometru, termometru, ceas pendul, hărți vechi ungurești, nemțești, vitrină, birou. Telefon 17-24-40. (1609)
- Cumpăr apartament cu 2 camere sau garsonieră. Telefon 11-43-03. (2028-A)

- Vind televizor color NEI, nou. Telefon 15-09-29, orele 19-22. (2027)
- Vind dulap cu două uși, dulap cu vitrină, masă cu patru scaune tapitate. Tel. 17-28-53 între orele 15-18; 20-22. (2021)
- Vind tractor U 650. Informații telefon 18-23-25. (2045)
- Vind piese Mercedes Cobra și 280 SE. Telefon 14-99-20, după ora 17. (2042)
- Vind videorecorder Sharp, nou. Telefon 13-06-33. (2040)
- Vind sau schimb urgent casă la țară 29 km. Tel. 17-39-68. (2039)
- Vind VW Diesel Golf pentru, pretențioși, platformă remorcă auto cu una osie, seturi motoare Dacia 1310 din import. Telefon 13-01-24, orele 10-21. (2036)
- Vind cabană din lemn cu posibilitate de privatizare. Telefon 18-39-97. (2034)
- Vind casă cu grădina Gilău sau schimb cu apartament Cluj. Informații localitatea Florești, str. Plopilor 12. (2033)
- Vind TV Elcom și mașină de spălat. Telefon 11-49-03. (2028)
- Vind urgent apartament cu 4 camere, proprietate, mobilat (eventual nemobilat) pe valută. Telefon 18-22-52. (2025)
- Vind casă particulară cu grădina. Telefon 15-83-84 (1977)
- Vind casă particulară cu grădina pe valută. Tel. 15-83-79. (1976)
- Vind pe valută apartament 2 și 3 camere, dormitor, plop alb. Telefon 16-19-38. (1964)
- Vind congelator nou. Telefon 18-06-38 (2017)
- Vind laborator foto complet, aparat foto „Practika”. Telefon 17-64-11. (2014)
- Vind mașină de tors lină turcană — țigaie — stogoșă — caracul. Telefon 099/51-22-92, după ora 18. (2013)
- Vind piese VW Passat model 1980, bloc motor VW 1.6, benzină plus diesel. Piese Hon-

- da civic, bloc motor Mercedes 200 D. Str. Macamureșului 203-A. (2011)
- Cumpăr urgent garsonieră Grădina Mănaștur, Plopilor. Vind pătuț copil. Telefon 16-07-88. (2047)
- Vind 100 casete video înregistrate plus video recorder, toate noi. Telefon 17-11-61. (2082)
- Vind urgent mobilă, la preț convenabil. Telefon 13-34-03. (2090)
- Vind Mercedes 300 D. Informații str. Calea Turzii nr. 123. (2092)
- Vind mobilă cameră de zi. Telefon 17-32-79. (2195)
- Cumpăr nucii decojite, vind butoaie. Telefon 11-94-05, între 9-17. (2220)
- Vind convenabil magnetofon Majak, amplificator, boxe RFT 50 W. Telefon 13-98-14. (2207)
- Vind cauciucuri noi, dimensiunea 650/16. Angajez vinzători ambulanti. Execut transport marfă pînă la 1 tonă. Telefon: 11-90-89, între 16-20. (2203)
- Cumpăr urgent rulment spate Renault trafic, seriile: 320-32 C și 32005, conici, vind clăpări Kastinger nr. 37-39 și candelabru 6 brațe. Tel. 14-08-91. (2209)
- Vind player Aiwa sigilat. Telefon 14-33-18. (2211)
- Cumpăr atlas anatomie — Vaida. Telefon 16-71-43, orele 16-18. (2213)
- Vind grății metalice geom. Telefon 16-83-45. (2218)
- Vind segmenti originali Skoda 120. Telefon 14-50-73. (2221)
- Vind Dacia 1300. Necesită reparații. Telefon 12-31-97. (2222)
- Vind caroserie 1310 de un an, cărucior sport pentru bebe. Telefon 15-87-63, orele 18-20. (2228)

**INCHIRIERI**

- Caut de inchiriat apartament sau casă ul'ra mobilă, cu telefon. Excluz zona Măraști și Mănaștur. Plata în valută sau lei. Telefon 18-50-30. (2175)
- Caut loc de inchiriat pe str. Moților sau centru, pentru magazin. Informații la adresa: str. Șesului nr. 21, sc. II, etaj IV, ap. 20, cartierul Plopilor Nou. Sakis, între orele 18-22. (2099)
- Caut să inchiriez garsonieră mobilată sau semimobilată. Plata în lei. Telefon 16-42-72, orele 18-21. (2192)
- Inchiriez spațiu comercial sau depozitare, strada Arieșului. Telefon 14-86-16, după ora 16. (2183)
- Inchiriez garsonieră pe valută. Telefon 23-10-20 (2177)
- Două studenți căutam cameră mobilată, cu dependințe sau garsonieră de inchiriat. Telefon 18-14-97, după ora 19. (2168)
- Caut pentru inchiriat garsonieră sau apartament mobilat cu frigider, telefon, în cartierele Zorilor sau Pata. Telefon: 13-11-50, orele 17-19. (2167)
- Inchiriez teren garare mașini și spațiu depozit atelier. Telefon 18-40-64. (2149)
- Dau în chirie apartament cu două camere în Mănaștur, pe valută (sau lei). Tel. 13-02-23. (2161)
- Caut apartament seml/nemobilat 2-3 camere, semi/central. Telefon 11-94-05, orele 9-17. (1788-A)
- Inchiriez demisol 80 mp (central). Telefon 11-30-49: (2237)
- Caut de inchiriat apartament de 2 sau 3 camere, Mănaștur, Măraști, Zorilor. Telefon 17-18-17, orele 18-20. (2046)
- Profesor, caut pentru inchiriere garsonieră. Tel. 14-07-77, între orele 20-22. (2007)
- Inchiriez pe valută apartament compus din 3 camere, mobilat, aragaz, frigider, televizor, în cartierul Plopilor. Informații la telefon 11-50-86; 13-27-72.
- Inchiriez garsonieră mobilată pe valută, pe termen de 3-4 ani în cartierul Măraști, plata înainte. Informații la telefon: 15-19-16; dimineața între orele 7-9,30. (2004)
- Inchiriez cameră (apartament) în zonă centrală, cu linie de telefon independentă. Aștept oferte la poșta I, CP 1106, pînă la data de 31 ianuarie. (1599-A)
- Dau în chirie apartament, casă central, pentru birou, depozit. Plata anticipat. Telefon: 17-12-44, după ora 16. (2020)
- Caut spațiu (pivniță) de inchiriat de 60-100 mp, central. Telefon 11-10-58. (2048)
- Dau în chirie garsonieră nemobilată. Telefon 12-49-70, între orele 18-22. (2194)
- Dau în chirie o garsonieră, B-dul Muncii nr. 67, ap. 12, sc. I, etaj II. (2201)
- Inchiriez apartament cu 3 camere confort, pe valută. Plopilor. Telefon 15-67-81. (2086)
- Caut spațiu comercial central și apartament pentru locuință. Telefon 15-99-22, după ora 18. (2227)
- Dăm în chirie garsonieră, str. Porțile de Fier. Telefon: 15-30-41. (2106)
- Ofer avantajos pentru inchiriat spațiu comercial 100 mp, pe termen lung, zonă semi-centrală, la stradă principală. Plata anticipat. Oferte la CP. 431, OF 1 Cluj. (2105)

**SCCA Autoservice, organizează licitație publică pentru închirierea spațiului Restaurant-încintă din Calea Florești nr. 42. Licitația va avea loc în data de 9 februarie 1993, la sediul Autoserviciului Cluj. Informații suplimentare la tel. 16-63-66. (1808)**

**Familie tină, studenți, foarte serioși, căutam pentru inchiriat apartament cu 2-3 camere, plata în lei. Zilnic la telefon 15-40-88, orele 8-18. (1729-A)**

**DIVERSE**

- Caut femeie pentru întreținerea unei case și îngrijirea unui copil, preferabil cunoștințe minore limba germană. Telefon 18-99-36. (2234-A)
- **NOU!!!** Jaluzele material plastic tip „Neckerman” diferite culori. Tel. 16-39-34. (1712-C)
- Covoare import, stoffe de sezon la „Decorex”, str. Bisericii Ortodoxe nr. 2. (35261)
- Firmă particulară, angajăm croitorese. Tel. 13-25-71, între orele 9-15. (2226)
- Organizez excursii săptămânale la Budapesta, la prețuri avantajoase. Telefon 17-11-64.
- Solicit 600.000 lei, pentru 6 luni Ofer garanții. Tel. 15-66-51. (2089)
- Student, caut coleg de cameră, str. Napoca nr. 3, etaj 3, ap. 12. (2191)
- Societate Comercială caută imprumut de 500.000 lei, pe termen de 6 luni. Oferă 50 la sută dobândă. Telefon 12-41-04, între orele 9-18. (2188)
- Caut mediator limba germană, cartierul Gheorgheni. Telefon 14-44-22. (2183-A)
- S.C. Probovin SA Apahida, oferă spațiu producție 900 mp, angajează persoane cu experiență în cultura ciupercilor. Telefon 23-19-14. (2165)
- Traduc în și din limba germană, ce se solicită. Telefon 11-52-41, orele 20-22. (1896)
- Frizer cu calificare, caut angajare la particular sau altă instituție. Excluz Cooperativa Igiena. Posed carnet de maistru în meserie. Telefon 11-96-51.

- Căutam pentru îngrijire persoană în vîrstă contra locuință. Telefon 12-80-77. (2038)
- Profesoară, meditez limba germană și geografie. Telefon: 13-76-88, vineri sau sîmbătă, ora 10-16. (2035)
- Firmă particulară angajează vinzătoare prezentabilă. Informații la telefon 14-23-44; 14-76-68. (2012)
- Firma „Luck” (Budapesta) angajează dansatoare, 17-25 ani. Telefon 12-03-14. (2018)
- Angajez șofer categoria D. Str. S. Albini nr. 96, între orele 16-17,30. (2197)
- Excursii la Budapesta cu Agenția „Ștefan”. Tel. 13-10-62. (1697)
- Asociația locatari Rovine 14, bloc RO, solicită urgent instalator pentru remedieri. (2088)
- Restaurantul APRIS de pe str. Pasteur 24 vă stă la dispoziție cu un Salon de 50 locuri pentru mese organizate, laborator de cofetărie și comenzi pentru torturi. Tot în această unitate în data de 30 ianuarie 1993, organizăm renumitul „Balul Moților”, unde va cînta solistul Furdui Iancu și frații Pașca la taragot. Înscririle la telefon: 12-40-79 sau 16-40-30. (2254)

**SCHIMBURI**

- Schimb garsonieră confort Mănaștur, cu apartament 2 camere, Grigorescu, suport diferență. Telefon 18-49-24. (2010)
- Schimb apartament 3 camere parchetate, confort I, băile faianțate, gaz metan Beclean-S, cu similar Cluj. în Măraști Informații la telefon 999/4-05-70. (2041)
- Schimb locuință 4 camere, Zorilor, proprietate personală, cu 2 camere și diferență. Telefon 12-08-21. (1675-A)
- Schimb garsonieră confort mărit, cameră 20 mp, bucătărie 18 mp plus dependințe. Cer 2 camere. Informații str. Moților nr. 45, ap. 12, etaj I. ICRAL. (1958)
- Schimb apartament 3 camere parter proprietate, zona Calvaria, bun pentru privatizare, cu apartament 3-4 camere proprietate sau ICRAL cu posibilitate de cumpărare, varianta. Telefon 17-42-82 (1963)
- Schimb 2 locuințe pentru 2-3 camere, numai zona Măraști. Telefon 16-39-52. (2127)
- Schimb Timișoara, apartament 3 camere proprietate, cu similar Cluj, telefon 15-97-38, între orele 17-22 (1701)
- Schimb cameră, bucătărie, mari, cămară, terasă, pivniță, WC, ILL, str. Karl Marx nr. 94, cu apartament 2 camere, după ora 16 (1873)
- Schimb video player Aiwa nou cu un autoturism, în stare de funcționare. Relații la adresa: str. Parîng nr. 11, bloc XI, ap. 109 (2164)
- Schimb apartament 3 camere, cartierul Grigorescu, proprietate cu un similar zona Parcului. Suport cheltuielile. Telefon 18-14-97, după ora 19. (2168-A)
- Schimb apartament 2 camere, etaj I, cer 3-4 camere în cartierul Grigorescu. Telefon: 17-45-23, după ora 19. (2178)
- Schimb garsonieră și Dacia cu apartament 2 camere. Telefon 18-47-27. (2187)

**PIERDERI**

- Pierdut pisică Siameză Re-compensă bună. Tel. 11-27-93. (2233)
- Ștefan Rozalia pierdut autorizația de funcționare nr. 10488. O declar nulă. (2084)
- Sin Vasile pierdut carnet veteran de război II declar nul. (1537)
- Pierdut contract de proprietate garsonieră. Inceze Martin. Il declar nul. (2156)
- Lucaciu Ioana pierdut legitimație de călătorie RATUC. O declar nulă. (1966)



Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmătriciulată la Oficiul Registrului Comerțului județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

**COLEGIUL DE REDACȚIE:**  
ILIE CĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

**REDACȚIA:** Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administratia și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22

